

3.09.2003

Российские Вести. - 2003. - 3.09. - с. 24

31 (1691)

# РАСХИТИТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ НА СТРАЖЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

## АНЖЕЛИНА ДЖОЛИ В РОЛИ ПОСЛА

Доблестная Анжелина Джоли занимается спасением человечества не только на экране, но и в реальной жизни. Актриса, исполняющая обязанности посла доброй воли Управления Верховного Комиссариата ООН по делам беженцев, посетила палаточный лагерь «Бела» в Ингушетии, чтобы ознакомиться с условиями проживания чеченских беженцев.

**- Сложилось ли у вас такое впечатление, что беженцев насильно заставляют возвращаться в Чечню?**

- Я признательна правительству Ингушетии за то, что оно предоставило возможность этим людям проживать на территории страны уже на протяжении нескольких лет. Но, к сожалению, разговоры о возможном закрытии лагеря для перемещенных лиц из Чечни «Бела» пока еще идут. Если лагерь «Бела» закроют, не предоставив людям альтернативное жилье, тогда я буду считать такое возвращение насильственным. Добровольное возвращение - это когда людям предоставляется право выбора, а не тогда, когда их лишают жилья и еды, и они вынуждены вернуться туда, откуда пришли. Нужно предоставить людям альтернативу и право самим решать, хотят ли они вернуться домой.

**- Ванесса Редгрейв сняла фильм «Дети Чечни». Есть ли у вас планы сделать что-то подобное?**

- Мы с Ванессой недавно работали над фильмом «Лихорадка», который акцентирует внимание на тех же проблемах. После этого фильма Ванесса стала моим другом. Но этот фильм не о Чечне.

**- Что вам больше всего запомнилось во время ваших поездок по лагерям? Как к вам отнеслись сами беженцы?**

- Это самые гостеприимные люди в мире. Я заходила в пыльную дырявую палатку, и каждая семья настаивала на том, чтобы я попробовала хоть какую-нибудь еду. Было видно, что они гордились тем, что могут показать себя щедрыми хозяевами.

**- Как вашу гуманитарную деятельность сочетается с вашей работой в кино?**

- Я люблю сниматься в фильмах. И это также стало способом зарабатывать достаточно денег, чтобы заниматься еще другой работой. Но после каждого фильма я беру отпуск на два месяца и посвящаю это время поездкам по различным регионам мира. Я

делаю все возможное, чтобы быть в курсе событий на планете, даже когда работаю над фильмами.

**- Что повлияло на ваше решение стать послом доброй воли?**

- Я начала путешествовать. Посетила Камбоджу, многие африканские страны и начала осознавать, что в мире так много вещей, о которых я не имела ни малейшего представления. Я обложилась книгами со всех сторон, стала много читать. В один прекрасный день я позвонила в ВКБ ООН и заявила о своем желании стать послом доброй воли. Они, наверное, подумали, что я не в своем уме. Я путешествовала где-то год, прежде чем официально стала послом доброй воли ООН.

**- Встречались ли вы с кем-то из представителей российских властей?**

- Я встречалась с заместителем министра иностранных дел господином Федотовым и во время нашей встречи задавала ему много вопросов относительного того, какие есть альтернативы проживания у перемещенных лиц. И я была рада услышать от него ответ, что, в любом случае, насильственного возвращения перемещенных лиц в Чечню не будет. И надеюсь, что при наличии необходимых условий и поддержки Чечня станет безопасным местом для проживания.

**- Планируете ли вы еще когда-либо приехать в Россию?**

- Повторная поездка должна состояться через несколько месяцев. Я планирую участвовать здесь в съемках нового фильма, но даже если мне не доведется здесь поработать, я обязательно приеду сюда в свое свободное время. Русские люди такие теплые, здесь очень интересная история и культура.

Подготовила  
Катерина НЕЖЕЛЬСКАЯ.  
Фото Антона Меркурова,  
Агентство Fly-Nig.



Это первый визит Анжелины Джоли в Россию. Она прилетела в Москву 21 августа и в тот же день поехала в Морозовскую больницу. На следующий день Джоли улетела на Северный Кавказ, где посетила лагерь. Также она побывала в Северной Осетии, где познакомилась с жизнью беженцев из Грузии. В завершение визита Анжелина Джоли встретилась с журналистами в представительстве Управления Верховного Комиссариата ООН по делам беженцев в Москве.

**- Какова основная цель вашей поездки в Россию?**

- Прежде всего, я хотела понять, что происходит в этом регионе. Мы, конечно, часто слышим в новостях о Чечне и о России. Но очень часто люди не знают, что происходит на территории самой Чечни. И поскольку я не имела представления о том, что происходит в этой части света, я приехала, чтобы лично это узнать. Многие говорят, что в Чечне постоянно происходят похищения и убийства буквально каждый день. Но если эта цифра меньше определенного уровня, то об этом не услышать в новостях.

**- Что вы можете сказать про условия жизни в лагерях для перемещенных лиц?**

- Я побывала во многих лагерях для беженцев, и жизнь в них, конечно, ужасна. И хотя лагеря, например, в Африке отличаются от лагерей в Азии, жизнь в любых палаточных лагерях - это тяжелый опыт. Я встретила с одной чеченской девочкой в лагере, ей было всего 12 лет. И она спросила меня: «Похожа ли я на террористку?» Она была так мне признательна, когда я ответила: «Да конечно же, нет! Вы очень симпатичная девочка». Во всем мире сейчас так много ненависти, что мы совсем забываем при этом про гражданское население, про их нужды. И очень грустно, что мир воспринимает чеченский народ именно как террористов.

**- Какими критериями вы руководствуетесь при решении вопросов о предоставлении финансовой помощи?**

- У ВКБ ООН есть конкретные критерии при выполнении своих программ. Лично я всегда прошу людей, с которыми встречаюсь во время своих поездок, рассказать о своих конкретных нуждах. И чаще всего люди просят меня помочь им получить профессиональное образование или работу.